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рюють світогляд, розкривають інтелектуальні здібності студентів та сприя-
ють підвищенню ефективності дипломного проектування відповідно до ви-
мог підготовки висококваліфікованих інженерних та наукових кадрів у ВНЗ.

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІН ТЕОРЕТИЧНОГО НА-

ПРЯМКУ

Ю.О. Бровкіна

Інтеграція України в європейський освітній простір вимагає від викла-
дачів удосконалення організації самостійної роботи зі студентами, як однієї з
вагомих структурних складових освітньої програми. Особливо гостро питан-
ня ефективної організації самостійної роботи стосуються теоретичних дис-
циплін, де одним з основних засобів контролю її результатів виступає диску-
сія і, відповідно до цього, головною метою є забезпечення процесу діалогової
взаємодії між викладачем та студентами.

Фізичні витрати часу на самостійне опрацювання матеріалу зазвичай
наведені в робочій програмі з відповідної дисципліни. Основне завдання ви-
кладача в такому випадку зводиться до вибору форм проведення самостійної
роботи, за допомогою яких вона стане найбільш результативною. При ви-
вченні дисциплін теоретичного напрямку частіше користуються такими фор-
мами проведення самостійної роботи як опрацювання лекційного матеріалу;
підготовка до семінарських занять; виконання окремих розділів програми, які
не виносяться на лекції; виконання індивідуальних навчально-дослідних за-
вдань (найчастіше написання рефератів).

Слід зазначити, що самостійна робота з дисциплін теоретичного на-
прямку є найбільш творчою та змушує студента мислити самостійно. Основ-
ними складовими методичних вказівок, наприклад з проведення семінарсь-
ких занять, як правило є плани семінарів та перелік літератури. На відміну
від дисциплін технічного спрямування, методичні вказівки до яких зазвичай
містять хід проведення робіт, а інколи і приклади їх виконання, що взагалі
зводить самостійну роботу студента до простого списування з підстановкою
цифр за своїм варіантом. Разом з тим, в сучасних умовах функціонування
освіти, бажану активізацію творчої діяльності під час вивчення теоретичних
дисциплін значно знижує різний рівень базової підготовки слухачів, а наяв-
ність великого обсягу легко доступної інформації з мережі Internet взагалі
зводить її до простого скачування та роздрукування.

Для нівелювання зазначених недоліків вважаю за необхідне з боку ви-
кладача намагатися максимально скоротити можливість необміркованого ви-
користання інформації студентом, наприклад, при організації написання ре-
фератів надавати план з обов’язкових питань по кожній темі та залишати
студенту можливість доповнювати його іншими питаннями, обраними за
власним бажанням. В свою чергу від студентів необхідно вимагати
обов’язкого ведення конспектів з семінарських занять в яких, наприклад за
допомогою тезисних відповідей, надається інформація по кожному питанню;
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захисту рефератів, який передбачає написання стислої доповіді. Вважаю, що
такі аспекти організації самостійної роботи допоможуть студенту розвивати
індивідуальне мислення та можливість вільного дискутування.

ПРИОРИТЕТНІ ПИТАННЯ ЯКІ НЕОБХІДНО РОЗГЛЯДАТИ
В РОЗДІЛІ ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ

Булюк В.І.

Дипломна робота є звітною документацією студента у сфері техніки чи
науки і повинна мати структуру і правила оформлення згідно з ДСТУ 3008-
95. Обсяг текстової частини з ілюстраціями (без додатків) має становити 70-
90 сторінок рукописного чи 60-80 друкованого тексту. Обсяг додатків не об-
межується.

Текстова частина разом з ілюстраціями виконується на одному боці ар-
кушів паперу формату А4 (297 х 210мм) із відступами: лівий - 25мм, верхній
та нижній - 20мм, правий - 10мм.

Текст або пишеться (рукопис) чорнилом чи пастою темного кольору з ін-
тервалом між рядками за трафаретом № 2 або друкується з використання
комп’ютерних технологій - у редакторі «Word» з використанням шрифту
Times New Roman   розміру -13 - 14,    міжрядковий інтервал - 1,2 - 1,5 (роз-
мір шрифту та міжрядковий інтервал погоджується з керівником ДП).

Розділ «Цивільний захист», як правило, повинен розкривати інженерно
технічні заходи Цивільного захисту и (ІТЗ ЦЗ), що здійснюються під час про-
ектування будівництва нових об’єктів та реконструкції існуючих, а також за-
ходи за спеціальними планами міністерств та установ.

Метою ІТЗ ЦЗ є забезпечення стійкої роботи об’єктів і захисту населення
в умовах надзвичайних ситуацій.

Обсяг розділу «Цивільний захист» дипломного проектування не повинен
перевішати 3%...5% загального обсягу текстової частини.

У завданні на дипломне проектування можуть бути поставлені для опра-
цювання наступні питання:

1. захист персоналу об’єкта від ударної хвилі /сейсмічної  хвилі  землет-
русу/, радіоактивних речовин, хімічних отруйних речовин;

2. потреба об’єкту у сховищах, їхня ємність, віддаленість від місця робо-
ти;

3. тривалість перебування особового складу у сховищах, потреба в засо-
бах індивідуального захисту тощо;

4. система оповіщення працюючих та осіб, що знаходяться на території
проектованого об’єкта, про характер надзвичайної ситуації;

5. захист апаратури та споруд від електромагнітного імпульсу та під час
надзвичайних ситуацій;

6. забезпечення, електроживленням об’єктів мережі під час надзвичай-
них ситуацій;

7. забезпечення стійкості системи керування та службового зв’язку під
час надзвичайних ситуацій.
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